2021 г. № 125

(27750)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



**У**льяновские десантники успешно решают задачи стр. 6

Юные уссурийцы мечтают о ратном

стр. 8



Дюжина наград армейских дзюдоистов стр. 11



# Время решения масштабных задач

Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу провёл селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых Сил

Александр ТИХОНОВ ★

Оно проходило в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. Глава военного ведомства во вступительном слове проинформировал подчинённых о тематике проведённых Верховным Главнокомандующим Вооружёнными Силами РФ Владимиром Путиным на прошлой неделе в Сочи совещаний с руководством Министерства обороны и предприятий оборонно-промышленного комплекса. Затем министр кратко подвёл итоги боевой подготовки в 2021 учебном году, поставил задачи на подготовительный период, затронул тему противодействия распространению коронавирусной инфекции. Повестка дня совещания включала вопросы ремонта и модернизации атомного подводного крейсера «Иркутск», ремонта автодорог военного ведомства, а также исполнения бюджетных расходов Минобороны. В завершение генерал армии Сергей Шойгу поручил включить художественную киноленту «Небо» в перечень фильмов, обязательных к просмотру в Вооружённых Силах Российской Федерации.

Приступая к работе, министр обороны во вступительном слове напомнил, что с 1 по 3 ноября Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами РФ провёл в Сочи очередную серию совещаний с руководством Министерства обороны и предприятий оборонно-промышленного комплекса. Глава военного ведомства кратко перечислил темы, которые обсуждались на этой серии совещаний. В частности, рассматривались меры адекватного реагирования на изменения обстановки вблизи российских границ. Большое внимание было уделено совершенствованию системы воздушно-космической обороны страны. Глава государства, напомнил генерал армии Сергей Шойгу, особый акцент сделал на важности опережающего развития отечественных систем ПВО-ПРО, поставок в Вооружённые Силы систем С-350, С-500, С-550.

Отдельно обсуждалось дальнейшее обновление Военно-Морского Флота. В том числе темпы



оснащения надводных кораблей и подводных лодок крылатыми ракетами «Калибр» и комплексами с гиперзвуковыми ракетами «Циркон», другими видами перспективного морского оружия.

Рассматривались вопросы развития робототехнических комплексов как одного из приоритетных направлений строительства Вооружённых Сил.

Были отмечены возросшие возможности видов и родов войск за счёт применения современных беспилотных летательных аппаратов, систем на новых физических принципах и внедрения технологий искусственного интеллекта.

Глава военного ведомства сообщил, что Верховный Главнокомандующий в целом одобрил представленные Министерством обороны и руководителями предприятий ОПК предложения по повышению боевых возможностей армии и флота, уровня их оснащённости современным вооружением. По всем рассмотренным вопросам даны необходимые поручения.

Затем министр обороны напомнил, что 31 октября в Вооружённых Силах завершился учебный год. «Несмотря на непростую эпидемиологическую обстановку, - отметил он, - сохранялась высокая интенсивность боевой полготовки войск (сил). Проведено более 18 тысяч основных мероприятий, в том числе 7,5 тысячи учений и штабных тренировок. Главным из них стало стратегическое учение вооружённых сил России и Белоруссии «Запад-2021».

За высокие показатели боевой учёбы, соблюдение правопорядка и воинской дисциплины, надлежащее состояние вооружения и военной техники около 400 подразделений представлены к присвоению почётного наименования «ударное».

Затем министр перешёл к мероприятиям, которые предстоит выполнить в наступившем подготовительном периоде. В частности, по его словам, в текущем месяце необходимо подвести итоги и завершить планирование подготовки войск.

«Важно, - подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу, - качественно организовать сборы инструкторско-методические занятия, продолжить обучение резервистов в военных округах и Воздушно-десантных войсках. Перевести на режим зимней эксплуатации в новом учебном году вооружение, военную технику, полигонное оборудование и объекты vчебно-материальной базы».

При этом он потребовал все мероприятия подготовительного

периода завершить до 25 ноября. Затем министр сообщил о мерах, принимаемых военным веломством по недопущению распространения COVID-19 в Вооружённых

минобороны сообщает

#### «РУССКИЕ ВИТЯЗИ» ВЫЛЕТЕЛИ В ДУБАЙ

Экипажи авиационной группы высшего пилотажа «Русские витязи» на многоцелевых истребителях Су-30СМ выполняют перебазирование в Объединённые Арабские Эмираты для участия в международном авиасалоне Dubai Airshow - 2021, который пройдёт в городе Дубае с 14 по 18 ноября. Перелёт из подмосковной Кубинки будет проходить с одной промежуточной посадкой. Более того, самолёт военно-транспортной авиации Ил-76 доставит к месту проведения международной выставки специалистов инженерно-авиационной службы и инженерно-техническое имущество. В ходе авиасалона экипажи ВКС России выполнят полёты в составе звена и продемонстрируют сверхманёвренные возможности истребителей Су-30СМ.

#### дальний поход ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Отряд кораблей и судов Северного флота во главе с большим противолодочным кораблём «Вицеадмирал Кулаков» завершил деловой заход в порт Прая - столицу островной республики Кабо-Верде, которая находится в Атлантическом океане у западного побережья Африки. В понедельник утром отряд вышел в Атлантический океан и взял курс в северном направлении. Дальний поход БПК «Вице-адмирал Кулаков» начался 28 июня с выходом из Североморска. В октябре североморцы обеспечивали безопасность гражданского судоходства в Гвинейском заливе и безопасную проводку панамского контейнеровоза «Люция», предотвратив захват пиратами его

#### В ВОЙСКА ВВО ПРИБЫВАЮТ НОВОБРАНЦЫ

В соединения и воинские части общевойсковой армии Восточного военного округа, дислоцированного в Приморском крае, прибыло более 200 новобранцев для прохождения военной службы по призыву. Перед отправкой призывники прошли профессиональный отбор и процедуры медицинского освидетельствования, а также были обеспечены всем необходимым вещевым имуществом непосредственно в сборных пунктах. При приёме и перевозке особое внимание уделялось мерам профилактики коронавирусной инфекции, для чего был проведён комплекс противоэпидемических мероприятий. В течение первого месяца прибывшему личному составу предстоит пройти учебные сборы, включающие занятия по общевоинским уставам, огневой, физической и строевой подготовке. Всего в рамках осеннего призыва 2021 года воинские части объединения пополнят порядка 3000 призывников из разных регионов страны.

#### В ЛЕНИНГРАДСКОЙ АРМИИ ВВС И ПВО ПОПОЛНЕНИЕ

Более 100 офицеров-лётчиков, окончивших в конце октября авиационные высшие учебные заведения Минобороны России, распределены в соединения и воинские части Ленинградского объединения ВВС и ПВО Западного военного округа. Молодые специалисты армейской, штурмовой, истребительно-бомбардировочной и транспортной авиации - выпускники Краснодарского ВВАУЛ, филиалов ВУНЦ ВВС в Сызрани и Челябинске прошли дополнительную подготовку на новые для них типы авиационной техники.

## Военная деятельность США в Чёрном море является дестабилизирующим фактором

Заявление Министерства обороны Российской Федерации



Черноморским флотом выполняется комплекс мероприятий по контролю за действиями кораблей ВМС США в акватории Чёрного моря.

С 30 октября с.г. в акватории Чёрного моря находится эсминец с управляемым ракетным оружием Porter BMC США, 3 ноября зашёл танкер John Lenthall BMC США и 4 ноября прибыл штабной корабль Mount Whitney BMC США.

6 ноября с целью совершенствования способов применения стратегической бомбардировочной авиации над акваторией Чёрного моря выполнены полёты двух стратегических бомбардировщиков B-1B BBC США на удалении около 100 км от Государственной границы Российской Федерации.

Корабли ВМС США прибыли для участия в проводимом объединённым командованием вооружённых сил США в Европе многонациональном учении в Черноморском регионе.

В Минобороны России отмечают, что речь идёт о внеплановых действиях сил США, кото-

рые создают многонациональную группировку вооружённых сил в непосредственной близости от российской границы.

Подобные действия являются дестабилизирующим фактором в Черноморском регионе, одной из целей которых является военное освоение территории Украины.

С учётом того что в учении, помимо американских ВМС, планируется задействовать тактическую, патрульную и стратегическую авиацию, а также контингенты вооружённых сил Болгарии, Грузии, Румынии, Турции и Украины, налицо изучение предполагаемого театра военных действий в случае подготовки Киевом силового решения на юго-востоке.

В настоящее время эсминец Porter и штабной корабль Mount Whitney находятся в порту Батуми (Грузия), танкер John Lenthall – в югозападной части Чёрного моря.

Российские Вооружённые Силы ведут непрерывное наблюдение и отслеживают обстановку.

## Армия в авангарде противостояния коронавирусу

Минобороны России продолжает помогать регионам в борьбе с COVID-19

Роман БИРЮЛИН \*

Военные специалисты содействуют медикам гражданских больниц в красной зоне, осуществляют передачу медучреждениям страны сжиженного кислорода, а также проводят дезинфекцию объектов и местности. Вместе с тем для поддержания коллективного иммунитета в армии и на флоте продолжается плановая ревакцинация военнослужащих, членов их семей, военных пенсионеров и гражданского персонала.

В подмосковной Кубинке для оказания помощи жителям региона в борьбе с COVID-19 начал работу развёрнутый на фондах Минобороны России временный инфекционный центр.

## Неуклонно повышая темпы боевой учёбы

На Тихоокеанском флоте продолжается активное освоение новых видов вооружения и военной техники

Константин ЛОБКОВ \* Илья КОЛЕСНИКОВ

В уходящем году тихоокеанцы многое выполняли впервые. Залповая ракетная стрельба четырьмя межконтинентальными баллистическими ракетами «Булава» из акватории Охотского моря по береговой цели, оперативное учение с группировкой сил в дальней морской зоне, применение командирами новых тактических приёмов в наступлении и обороне в ходе двустороннего бригадного тактического учения на десантном полигоне полуострова Клерка - эти и иные новации определяли почерк жизнедеятельности большого флотского коллектива. Подробнее обо всём — в ответах командующего ТОФ адмирала Сергея ABAKЯНЦА на вопросы газеты «Красная звезда».

### При поддержке российского **ЦПВС всё больше беженцев** возвращается в родные места

Власти САР обеспечивают беженцев жильём и помогают с трудоустройством

Мария ТОМИЛЕНКО ★

Стабилизация обстановки в подконтрольных правительству САР районах и восстановление гражданской инфраструктуры позволили активизировать деятельность властей республики по переселению беженцев в места постоянного проживания. С начала года в Сирии расформировано 26 пунктов временного размещения перемещённых лиц, в том числе 10 за период с 1 сентября. Все беженцы обеспечены постоянным жильём, в населённых пунктах функционируют медицинские и образовательные учреждения, сообщил на брифинге в понедельник заместитель руководителя российского ЦПВС контр-адмирал Вадим Кулить.

Лагеря для беженцев и внутренне перемещённых лиц закрылись на территории провинций Тартус и Хама.